

小渔村里响起陌生脚步声

——走进强蛟镇薛上岙村

乡村振兴看宁海 记者走基层

记者 潘旭婷 通讯员 吴立高

“咯噔咯噔”，沿着狭长的类似弄堂一样的小路，看着一排排满是沧桑的老屋，此刻的时间仿佛都是静止的，脚步声，感觉其余的声响都会破开这里的宁静。粗壮的藤蔓，将老屋外墙团团围住，而由石块砌成的地基，在海风的洗礼下，反而透着明亮的光，和破旧的老屋形成鲜明对比。

“噢，最近村子里来的人怎么那么多？前几天听说来的都是县城里的诗人，活了大半辈子，村子里好像从来没有来过那么多的陌生人。”薛上岙村薛老伯冲着村委会主任薛学良说道。“嘿嘿，大伯，以后来的人可

是会更多的，要慢慢习惯啊。”薛学良笑道。

薛上岙村，一个海岛小村，以前大伙都靠出海捕鱼、跑运输谋生，如今条件好了，村里一些能干的人都纷纷外出创业，留在村子里的大多都是老年人。老人们最大的乐趣便是到海边“淘宝”，清明节前出门采海苔，或是去海边弄点小海鲜，生活也便在潮涨潮落中，一天天过去，平静中似乎又透着寂寞。“天天守在这里我们也会想着其他村子如今怎么样了？他们的日子是不是也跟我们一样，没有变化，每一年都这样周而复始，每一天？”这大大的问号，压在村里每个人心中，更压在薛学良心中。一次，镇里组织村干部到胡陈、力洋考察新农村建设。回来后，薛学良便把自己关在屋子里，不停地抽着烟，一根接一根。其他村子都发生了翻天覆地的变化，我们这里还是老样子，这样下去，村里

的老屋会越来越破，年轻人也越来越少。薛上岙村，山有海，更有人。越吃的小海鲜，守着聚宝盆，却过着逍遥生活，这让薛学良感到非常憋屈。

村子要想发展，首先得从形象上来点改变，“我们村要想这么大，再加上集体资金也有限，所以只能从小处着手。”前几年，当其他乡镇的村庄在向精品村、特色村目标迈进时，薛上岙村却安静地整治村庄环境。“那几年，也是村干部和村民之间闹意见闹得最凶的时候。”薛学良说，村民经常出海，别说不理，认为村干部不干事，即便这样，薛上岙村全体村干部顶着压力，怎是让整个村面貌发生大改变。“现在，不管是迎检还是平时，村里主要道路基本上看不

到垃圾，村民的卫生习惯也得到了很大改变。”镇联村领导陈晓说。

干净是村庄的基础，特色才是一个村子的灵魂。今年在镇政府的大力支持下，村子将原先老屋外墙涂上色彩，打造五彩渔村，镇里第一批民宿也将在这里开门营业。“考虑到资金和风险，我们村里的民宿经营方式和其他乡镇还是有所区别的。”薛学良说，采用村管理、村民经营的模式，选取住房环境比较好的村民住宅，村里出资，村民出力，打造“渔缘船家”民宿品牌。

出海打捞、滩涂拾贝、爬山观光、休憩渔家民宿……未来的蓝图早已根植在薛上岙村每个村干部心中。“现在有了一个清晰的定位，即便以后要走的路还很长，我们心中也有底气了。”脚步不会越来越远，而村民们也会对这声音越来越习惯！

营造安全有序安静考试环境 我县警方全力护航高考

本报讯（记者 姜伟杰 通讯员 周国亮）高考期间，我县公安机关每天出动上百名警力，切实维护良好的考试秩序，创造有序安静的考试环境，全力为2018年度我县高考保驾护航。

据了解，为确保让每一位考生都能在安全的环境中参加人生重要考试，从5月下旬开始，全县公安机关就根据上级公安机关和县委、县政府的统一部署，紧密结合辖区实际，统一工作案，严密各项安全保卫工作措施，最大限度屯警考点，深入细致、扎实有效地加强社会面治安管控和对考生家长的服务工作，努力为广大考生创造良好的考试环境。

考前，各考点属地公安机关还会同招生办等部门、考点学校对全县各考点进行了一次地毯式的安全检查，确保防火、防事故方面的工作严格落实。针对部分考点周边居民多、沿街小商店多

等情况，属地公安部门逐一上门，开展提醒工作，要求沿街店主及群众在考试期间不放大音量喇叭、不燃放烟花爆竹。交警部门主要道路领导带队于考前摸清考点周边道路情况、信号灯及在建工程情况，合理规划停车资源，科学设置信号灯配时，开展专项交通违法行为整治。

考试期间，考点属地公安机关强化现场执勤，加大警力投入，注重协同配合，交警部门在考前组织开展了针对考点周边的交通秩序专项整治。此外，和往年一样，考试期间，还安排充足警力加强考点及周边交通秩序管理，开辟考点临时停车泊位，设立服务点，落实车辆等装备为考生提供应急服务。

截止6月8日下午考试结束，全县各考点治安、交通秩序井然，没有发生一起影响高考安全顺利进行的刑事、治安案件和交通事故。

“书”送希望 “智”享未来 大佳何启动“小院士”养成计划

本报讯（通讯员 王晓娜）日前，马余刚院士的故乡——大佳何镇民主村马家自然村启动了“小院士”养成计划。该镇和有关单位在现场签署合作培养计划，将为民主村的孩子们提供助学资源，铺就一条学习的“捷径”。

“小院士”养成计划将以青少年阅读习惯的养成和贫困学子的帮扶助困为抓手，为孩子们积极改善阅读环境，提供长期的助学帮困服务。突出对青少年科学思维的启迪，开展科技体验系列活动，为孩子们开启未来新视界。作为“读

书种子之乡”，打造书香文化是大佳何镇多年来秉承的宗旨。

活动现场，不仅现场挂牌“书香驿站”，更有四位“红色讲师”接过有关部门为“小院士”养成计划，将为民主村的孩子们提供助学资源，铺就一条学习的“捷径”。

联动共创 互学互促受益多

为深入推进联动共创，焕发基层党组织新活力，促进联动双方党支部的良性互动和党员间的思想交流，近日，桃源街道兴海社区党总支与共建单位县城投公司党支部开展了首次结对共建主题党日活动。双方党员在参观学习了兴海社区党建工作亮点展示后，县城投公司党支部书记以一堂主题为《不忘初心 牢记使命 做新时代合格党员》的党课，号召党员要牢记初心和使命，努力做无愧于新时代的合格共产党员。

（记者 惠广亮 通讯员 彭优芝 水佑兴 摄）



证据亲历性复核让被告人认罪服法 县检察院完善证据体系夯实案件质量

本报讯（记者 姜伟杰 通讯员 杨杨 孙芳群）近日，县检察院出台了《审查起诉环节证据亲历性复核办法》，构建以证据为核心的刑事指控体系，推动证据亲历性复核工作规范化、体系化。

《审查起诉环节证据亲历性复核办法》即在审查起诉过程中，检察官坚持实质参与、依法复核、及时有效、客观公正、保障人权等原则，充分运用现场复勘、走访核实、听取意见等方式复核主要证据，坚

决排除非法证据，坚守防范冤假错案底线，全面掌握和调取在案证据，客观判断证据，增强内心确信，作出客观公正、保障人权的审查结论，推动“在案证据”审查的转变。

“我们在审查起诉案件时，亲自调查取证，通过实地查看案发现场、走访被害人等方式，全面复核证据，完善证据体系，确保案件质量。”最近，县检察院公诉部检察官黄胜回忆起夏某抢劫案时，自信地说道。在办理夏某抢劫案过程中，面对被

告人的辩解及辩护人提出的夏某不构成抢劫罪，而只构成抢夺罪的辩护意见，黄胜进行了充分质证，自行调查了黄胜向法庭出示了，自行调查了逻辑严谨的公诉意见，结合该案证据深入阐述了抢夺罪与抢劫罪的区别标准及各自的犯罪构成，充分论证了认定夏某构成抢劫罪的事实和法律依据，被告人当庭表示认罪服法。最终，被告人夏某被法院以抢劫罪判处有期徒刑十年，并处罚金10000元。“在对该案关键证据审查

的过程中，县检察院切实发挥诉前把关、审前过滤的职能作用，探索书面审查与亲历性复核相结合的办案模式，提高案件质量。”黄胜说。

2017年以来，该院向县法院提起公诉近1000件，其中定性准确率99%以上，追加漏犯4名，其中1人判处死刑缓期执行，提起抗诉4件，抗诉意见均得到全面采纳。这一数据是该院对案件办理高标准、严要求的体现，也是严把证据关、狠抓案件质量取得的良好成果。

我县首次成功使用“心梗急救一包药”

本报讯（记者 潘旭婷 通讯员 王珍珍）日前，80多岁的施大爷因反复头晕2小时，心跳慢、血压低，伴有出汗症状，被家人送至县第一医院急诊，经心电图检查，确诊为心梗。医院立即给患者服下“心梗急救一包药”，缓解症

状，为患者争取了进一步治疗的时间。这也是“心梗急救一包药”在我县的首次成功使用。

今年年初，“心拯救”暨急性心肌梗死急救一包药捐赠项目，正式与县第一医院签约。该项目于2015年4月25日在第十八届全

国介入心脏病论坛上正式启动。中国红十字会基金会根据医院规模、技术实力及社会形象等资源选择项目合作医院，根据合作医院急性心梗患者接诊量及救治需求，免费赠送“心梗急救一包药”（规格瑞洛180mg+阿司匹林300mg+瑞

伐他汀钙片20mg），由“患者等药”变成“药等患者”，使患者在急性心梗发作时能够得到及时、免费的药物治疗，从而在更短时间内得到救治。目前在县第一医院急诊室和所有县内急救车上均摆放有“心梗急救一包药”药箱。

越溪100名学生零距离接受法制教育

本报讯（通讯员 章亚丽）近日，县人民法院开展了“庭审开放日”活动，邀请越溪中学100名初一学生现场旁听庭审，让他们感受和了解法院审判环境，为学生上了一堂生动的法制教育课。

在庭审之前，法官结合近年来发生在学生身边的伤害、寻衅滋事、盗窃等类型案件，深入浅出地向学生们讲解了盗窃案例和校园安全问题，教导学生树立正确的人生观、价值观。随后，学生们旁听了

一起盗窃案件的审理。大家认真聆听庭审的每一个环节，领略了审判长威严的庄严与公正，感受到了检察官的专业与严谨，看到了书记员的认真与细致，同时也见证了被告人在法律面前认罪悔罪的过程，此次活动

让学生们零距离感受了法律的威严和起，规范行为，要从自身做起，遵纪守法，守法、护法、用法，做一个守法小公民。



预防鼠传疾病 减轻城市鼠害

日前，东海社区组织社工与志愿者对辖区垃圾桶旁、房前屋后及下水道口等老鼠出没的场所进行药物投放，以预防鼠传疾病，减轻城市鼠害。

（记者 李江林 通讯员 陈亚云 摄）

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30—11:30 下午1:30—5:00
地址:宁海县时代大道160号宁波银行大厦2楼218室
咨询电话:65577928

房屋租售

写字楼出售
位于宁波银行写字楼整层出售,价面议。
电话:65556006

商铺出租

位于龙珠大厦宁波珠商城(中山中路108号,跃龙菜场旁)三楼有一万平方米商铺出租,每平方米0.45元,有意者电话联系。
电话:65599899

写字楼急售

位于宁波银行大厦23楼共4间出售,面积362㎡,可单间出售,价格从优面议。
电话:13806658188(吴女士)
15658273899(姜女士)

急售

宁波银行大厦9楼东首办公楼两间急售,面积为97㎡和134㎡,可分别出售,楼层和采光都佳,价格从优,面议。
电话:18258775597(谭小姐)

公告启事

宁海县妇幼保健院中山中路224号2个标的房屋承租权网络竞价公告
受委托,坐落于宁海县妇幼保健院中山中路224号2个标的房屋承租权进行公开网络竞价,承租期限3年,年租金起价:2.32-4.52万元,竞价保证金:0.46-0.9万元。
标的详细信息、受让条件和报名手续等详见宁海县公共资源交易中心网址:www.nhzxb.gov.cn,国有资产网上交易系统。
联系电话:0574-65131829 0574-65131686
宁海县产权交易中心有限公司

<h3>宁海中青旅车队</h3> <p>商务公务包车 (6座、19座、31座、39座、53座) 65261111 13906605322</p>	<h3>宁海县公路运输有限公司</h3> <p>商务公务包车 (6座、20座、16座、39座、45座、53座、60座、70座) 66928888 13732136971 (微信手机同号)</p>	<h3>大鱼馆餐饮</h3> <p>怀旧味道·匠心精酿·不忘初心 大鱼馆老店(一品正路25号) 美食热线:65111777 老城文化卫生街(三品正路86号) 美食热线:65222666 大鱼馆海鲜店(北斗北路269号) 美食热线:25505555 金中中心海鲜城(金中街333号) 美食热线:13216987777 鱼说了(时尚餐厅4F-08) 美食热线:65561888</p>	<h3>宁海县公路运输有限公司2车队</h3> <p>商务公务包车 (19座、29座、39座、45座、53座) 13989393993 13989331111</p>	<h3>收 贝 勾</h3> <p>诚信收购冲床、车床、叉车、磨床、铣床、加工中心等发电设备,生铁及各种设备,置换各种二手设备。 13588608700 学校和企事业单位可免费租用发电机</p>	<h3>承接电泳加工业务</h3> <p>本公司承接电泳漆加工,脱脂磷化,阴极电泳漆全新流水线,地址:梅林工业区。 18067178999(王先生) 13857426590(王先生)</p>
--	---	--	---	---	---